
 Inbreng Henk van Noord in gemeenteraadsvergadering De 

Wolden donderdag 26 januari 2012.  

Onderwerp: papierloos vergaderen. 

Voorzitter, 

Ik heb boven mijn inbreng over deze materie staan,, Van kleitablet tot Tablet”.  

U weet natuurlijk allemaal dat het geschreven woord hoogstwaarschijnlijk is ontstaan een paar 

duizend jaar voor christus in het huidige Irak en de oostelijke kustgebieden aan de Middellandse zee. 

Het waren opgedroogde kleiballetjes met spijkerschrift. Ze zijn onder andere te bewonderen in het 

British museum voor oudheidkunde in Londen. Nu, vele duizenden jaren verder, zijn we, via de weg 

van het schrijven met ganzenveer en inkt en vellen papier en de uitvinding van de boekdrukkunst, 

later de ballpoint beland in de zogenaamde digitale wereld. En zoals de antieke mens 

communiceerde d.m.v.de kleitablet zo hebben we via een hele lange weg nu het middel om digitaal 

te communiceren. Darwin zei het al, ook de mens is onderhevig aan de evolutie en ontwikkeld zich 

altijd verder. Maar, voorzitter, de geschiedenis heeft ons laten zien dat veranderingen in verreweg de 

meeste gevallen schoksgewijs plaatsvinden. En dat het met veel strijd gepaard gaat omdat er altijd 

conservatieve krachten zijn die ontwikkelingen willen tegenhouden, meestal omdat ze moeite 

hebben om het nieuwe te begrijpen en omdat ze zich goed voelen bij hoe het altijd is geweest. 

Voorzitter , in dit specifieke geval behoort tot die groep….  spreker.   

Voorzitter, wat is er gebeurt: De fractieleiders vormen met elkaar het presidium en vergaderen in die 

hoedanigheid maandelijks of nog vaker. Vanuit het presidium is ingesteld  een raadswerkgroep ICT 

die bestaat uit twee fractievoorzitters,  een raadslid en twee medewerkers van de afdeling ICT. Zij 

hebben de griffi opdracht gegeven te onderzoeken of de geesten in de raad er rijp voor waren om 

over te gaan van papierloos vergaderen naar digitaal vergaderen ofwel het overgaan tot werken met 

een  tablet.  Het onderzoek werd gehouden door middel van een enqeute  onder de raadsleden en 

daar is uitgekomen dat 13 raadsleden ervoor was, zes waren er dus tegen, een niet onaanzienlijk 

aantal en één van hen was….spreker. Maar het vervolg van de enquete liet zien  dat 16 raadsleden 

bereid waren te willen leren, hoe!  er mee om te gaan. Onder die bereidwilligen is ook …spreker.  

Voorzitter, in het ontwerpbesluit staat duidelijk aangegeven dat er goede ondersteuning van de  

overgang noodzakelijk is. Er wordt uitgegaan van individuele instructie en groeps instructies en een 

overgangsperiode in juni- juli , dus van twee raadsvergaderingen. En een definitieve invoering op de  

raadsvergadering  van  13 september. 

Voorzitter, die goede ondersteuning vooral individueel, daar hecht spreker zeer aan. Het kan wel zijn 

dat 13 raadsleden voor zijn, een ruime meerderheid,   maar dat betekend niet dat men bruusk de 

andere zes raadsleden kan passeren. Want ik wil een ieder er wel op wijzen dat ook zij zijn gekozen 

door onze inwoners als hun vertegenwoordigers, en zij dus alle rechten blijven behouden die  ze aan 

hun gekozen zijn ontlenen. En van daaruit volledig mee moeten kunnen doen aan de raadswerk 

verantwoordelijkheden.  Misschien had als vierde punt  bij het besluit kunnen worden toegevoegd 

dat alles gedaan zal worden aan goede begeleiding bij de overgang van de oude manier van 

vergaderen naar de nieuwe wijze. Overigens herinner ik  het presidium eraan dat in het handboek 

voor raadsleden staat dat het presidium mede als taak heeft het bevorderen van het functioneren 



van de gemeenteraad. En niemand heeft volgens mij tot nu toe indicaties dat het de voorbije periode 

niet goed ging. 

Voorzitter, het CDA ziet voordelen in papierloos vergaderen. Toch neemt het niet weg dat er risico’s 

zijn. Niet iedereen is een nerd. En ook voor de winst hoeft het voorlopig nog lang niet. De financiële 

effecten geven aan dat het budgettair neutraal zal verlopen. Dat nemen we dan maar aan. 

Toch, voorzitter wil ik mijn verhaal  beëindigen op positieve wijze.  Zoals men vanaf plusminus de 

jaren 1800 sprak van de industriële revolutie, zo spreekt men nu van de digitale revolutie. Het is een 

ontwikkeling die onze wereld radicaal zal veranderen van de manier  waarop mijn generatie is 

opgegroeid. En nu is het de kunst dat ook wij ons openstellen voor al het nieuwe wat op ons afkomt. 

Daarom heb ik voor mezelf bedacht, de kop dur veur en wuij  zieet  vanzulf wel of het schip straand 

of niet. 

Voorzitter, het  CDA gaat akkoord met de drie besluitpunten.  


